

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates: Avila, un mes... Fuera, trimestre... Extranjero, semestre... Número suelto... Número atrasado...

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10
Teléfono número 141
(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

A nuevos tiempos, costumbres nuevas

Son palabras del Conde de Romanones y plagio elegante, pero plagio al fin, de la frase corriente y moliente que para norma de vida nos legó aquel pensador anónimo de ha luenos tiempos, cuando dijo: «Año nuevo, vida nueva.»

No se asombre lector del principio de este artículo en que seriamente queremos comentar la sustanciosa y sabrosa sentencia del eminente político.

Es fenómeno psicológico, que el solo nombre de algunas personas evoca en los espíritus recuerdos y emociones, que entrecruzándose unas veces y yustaponiéndose otras, dan en toda ocasión la misma resultante: y esta, tratándose del ilustre Conde—perpetuo excitador de la ironía—es siempre una leve y amable sonrisa...

Substanciosa sentencia hemos dicho, y lo es aunq sea vicia al brotar como nueva y espontánea inculcación por la pluma de uno de los personajes más «significativos» del antiguo régimen.

Vá estampada entre otros muy sabrosos párrafos en carta dirigida al jefe romanonista de Barcelona y que nuestro bien informado colega «El Debate» transcribe, casi íntegra, en su número de ayer.

En uno de nuestros últimos artículos comentando la disgregación del partido conservador—que aun se empeñan algunos en negar—afirmábamos con relación a él sin hablar para nada de los demás partidos, «que venía siendo instrumento incapaz para la defensa de los altos ideales e intereses que las clases socialmente conservadoras representan».

Si este era el juicio que nos merecía el partido que se reputaba más serio en la política, declarado impicitamente quedaba, el que estimamos que a la opinión merecen los demás.

Los recalitrantes en creer que los no adeptos al antiguo régimen exageramos la nota al afirmar que España le repudia, que España no le quiere, que ese régimen no puede volver y que no volverá, pueden, por las muestras, irse convenciendo que no se exagera nada.

Cambó y Goicochea, Bugallal, el Marqués de Cortina, Villanueva, Lema y hasta Romanones! ninguno de ellos sospechoso, figuran a la cabeza de los que hacen la afirmación.

El Conde, que a las veces tiene sus ratitos serios, también en la referida carta afirma—oiganlo los pertinaces altos y bajos, que de todos los tamaños y estaturas los hay que «los antiguos partidos políticos, tal como estaban constituidos, no se adaptaban a las necesidades de la política» que no pueden ser otras, agrega el sentido común, que las inherentes a la buena gobernación y administración del Estado, atendiendo y armonizando los intereses de las diversas clases sociales.

Fugazmente rápidos los ratitos serios del Conde afirma «incontinenti» sin duda para que la sonrisa no se esfume totalmente en labios de los que escuchan, que «hace mucho tiempo, aún antes del golpe de Estado, que viene él difundiendo esa idea»; y en otro ratito serio «¿Que he de decir ahora—agrega—después del 13 de septiembre de 1923?»

Como si se hubiera propuesto embromar a los lectores que se quedan dudando si el Conde de Romanones que firma, es o no el auténtico Conde, agrega inmediatamente «Del mismo modo que es una evidente injusticia apartar de la vida

pública a los hombres que en ella actuaron, solo por el hecho de haber actuado, es, a mi entender, una ilusión, creer que podemos volver a una actuación semejante a la que se ejerció antes del 13 de septiembre.»

Este es otro Conde: la sinceridad y el significado de la confesión y la manifestación llana, con preciso dístingo, de la injusticia evidente a que alude, le transforman por completo.

Cuanto pierda en amenidad lo gana en interés y hace llegar este a su fase llena cuando prosigue convicto y confeso:

«Los liberales deben olvidar sus antiguos procedimientos y es en primer lugar a mis amigos a los que aconsejo este completo olvido.»

«Hay que atraer a los que vivieron apartados de la lucha política, especialmente a la gente joven, que es la que tiene el deber de actuar más activamente en la política.»

Nuestra sonrisa desaparece y hondamente reflexionamos, «si el Conde habrá dejado de ser el Conde» pues si así fuera, con «menos talentos, otros, prestaron grandes servicios a la patria.»

Lo positivo es que el movimiento sigue, que la opinión se congratula, aunque a ratos sonría, y que algunos señores se están quedando muy solos.

Una observación final poniéndonos a tono con el auténtico Conde.

«Para que no se cometa «la injusticia de apartar de la vida pública a los hombres que en ella actuaron, solo por el hecho de haber actuado» no basta que vayan tomando posiciones.

Pudieran ser, desde ellas, los mismos alanos con collares diferentes y está la opinión harta despierta para consentir la superchería.

Felicitemos al señor Conde de Romanones por su actitud, que no nos merece menos parables que la análoga de otros distinguidos hombres públicos, pero no olvide que todos ellos, cuantos aspiren a volver del destierro, han de llevar a la opinión el convencimiento de que para ninguno es ya máxima política, «que en ella haya que regalar cosillas a los amigos» que a nuevos tiempos, costumbres nuevas.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte en pino rojo a 5,50 pts. y 6'50 metro cuadrado, para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferrería.

Información retrospectiva

«El Diario de Avila» de 6 de marzo de 1899

«Dieron ayer comienzo en la parroquial Iglesia de San Juan los ejercicios para hombres.»

«La concurrencia fué numerosísima»

«Ayer tarde se unieron en indisoluble lazo la señorita Carmen Peña con nuestro estimado amigo D. Agustín Rovina.»

«Deséamosles muchas felicidades.»

«Las noticias que recibimos de varias regiones productoras acusan la natural depreciación o baja que se nota con respecto a cereales en todos los mercados de la península ya por efecto de la importación de trigos extranjeros y más principalmente por la gran cosecha que el campo ofrece.»

El Banco de España ha ganado en un año pesetas 92.343.684,34

El Banco de España ha ganado durante el año 1924 la suma de 115.526 mil 452,26 pesetas, de las cuales hay que deducir por gastos 23.182.767,92 pesetas, quedando un beneficio líquido de 92.343.684,34 pesetas, que se reparten en un dividendo del 25 por 100 a los accionistas, importante 44.250.000 pesetas; dos millones para el fondo especial, 45.884.567,79 como participación para el Estado y un sobrante que pasa al próximo ejercicio de 209.116,55 pesetas.

El Censo corporativo

La Presidencia del Directorio Militar ha dictado una Real orden concediendo un nuevo plazo para que las Sociedades con derecho a figurar en el Censo corporativo electoral, puedan presentar los justificantes que previene el art. 4.º del Real decreto de 31 de octubre último para su inclusión en el mencionado Censo.

El plazo concedido expira el 31 de marzo y desde luego todas las Asociaciones, tanto las que figuran en las relaciones expuestas al público durante el pasado enero con presunto derecho a formar parte del referido Censo, como las que, no constando en aquellas, se crean con el mismo derecho, deben presentar indispensablemente ante las Juntas municipales respectivas, los documentos que se señalan en el mencionado art. 4.º y que son los siguientes:

Certificación en que conste el número de socios y su domicilio social independiente del de aquellos.

Dobles copias de sus Estatutos o Reglamentos.

Certificación del Gobierno civil acreditativa de que no ha sufrido interrupción alguna su vida legal, durante los seis años últimos.

Para las Asociaciones o Corporaciones que personifiquen profesiones oficios, intereses materiales o cualquiera clase de riqueza, además de los documentos indicados, una certificación debidamente autorizada que acredite que sus socios representan la mitad del respectivo cupo contributivo en la localidad, o que suman la tercera parte, por lo menos, de los respectivos contribuyentes residentes en el término municipal.

Como se ve, el pensamiento del Directorio es conceder un máximo de facilidades a los efectos de que todas las Asociaciones que tengan derecho a figurar en mencionado Censo corporativo, no queden excluidas del mismo por defectos puramente formalistas en que hayan podido incurrir.

Denuncias y sucesos

Pedro Bernardo

Varios

Como presunto autor del hurto de tres conjos de que fué víctima Bernardino Sánchez Sánchez ha sido detenido Longino Sánchez Oviero el cual el día del hecho vendió un conejo a su vecina Brígida Fernández cuya procedencia no ha sido explicar.

—Por estar prohibido su uso le ha sido intervenida una navaja cabritería a Melitón Sánchez Granado.

EL DIARIO en la provincia Desde El Barraco

La fiesta del arbol

Con inusitado esplendor bien organizada y realizándola con su presencia todo el pueblo, personas de significación, autoridades y corporaciones, se ha celebrado hoy en esta localidad la hermosa y significativa fiesta del arbol, tomando también parte en ella los ingenieros señores Sainz, Isasa y Leirado que como el señor Administrador de la Dehesa de Navalsauz, no han registrado sacrificios y modestias ajenos al viaje. Después de oír la Santa Misa trasladóse la comitiva al llano de Santa María, lugar señalado para la fiesta, y bendecidos los árboles por el señor Cura procedióse a plantarlos entonando entre tanto los niños y niñas de las Escuelas preciosos cánticos alusivos al acto.

El frío intenso que allí se sentía obligó a trasladarse a todo el público a los hermosos locales-escuelas recientemente inaugurados. Ya en ellas, el señor alcalde saludó a los concurrentes y concedió la palabra al señor Cura párroco, que leyó un trabajo literario en el que, para inculcar el amor y respeto al arbol, apuntó algunas de las analogías y semejanzas entre él y el niño.

Leyó después otro buen trabajo demostrativo de las ventajas y utilidad del arbol, el culto señor maestro Director de las Graduadas, D. Segundo Piquero, hablando a continuación D. Cipriano Sainz, que demostró clara y acertadamente que el arbol, bien cuidado y respetado por los pueblos ha sido siempre el signo de cultura y perfeccionamiento de los mismos, y que este pueblo del Barraco sería más rico y próspero, si las grandes extensiones que hay en él de terreno inculto estuvieran pobladas de árboles. El señor Sainz como los oradores anteriores recibió muchos aplausos y felicitaciones.

Pronunciaron después aventajados niños de las escuelas varios discursos y poesías referentes a la fiesta, finalizándose ésta con el reparto de sabrosos bocadillos, obsequio del Ayuntamiento, a todos los niños y niñas de las Escuelas, en número de cuatrocientos cincuenta.

Entre delirantes vivas al arbol, a las autoridades y al pueblo, fué desfilando el público, dejando la fiesta en el ambiente social una fuerte sensación e impresión de amor y respeto al arbol. Que perdure y arraigue bien esa impresión.

Reciban todos la felicitación más sincera y... ¡Adelante, barraqueros!

El Corresponsal.

Barraco 1 de marzo 1925.

La propaganda de ideales políticos

La declaración hecha por el presidente del Directorio militar, favorable a la concesión de autorizaciones para la propaganda de ideales políticos, ha sido bien recibida por los que se ocupan de la cosa pública, y en breve se celebrarán reuniones para tratar de los problemas de palpitante actualidad, y especialmente del que se refiere a que no vuelvan a actuar en política los personajes que gobernaron antes del 13 de septiembre.

LA GACETA RADIO

En Madrid ha empezado a—¿cómo lo diremos? ¿editarse? ¿publicarse? ¿radiarse?—radiarse parece que es la palabra de moda, pero no estaría tampoco mal que empleásemos la palabra «publicarse» porque al fin y al cabo, tan pública puede hacerse una cosa y tan pública positivamente se ha hecho la cosa a que nos referimos, por el sistema de la radiotelefonía como pudiera haberse hecho por el sistema de la imprenta. Diga-mos pues que en Madrid ha empezado a publicarse—o a emitirse, esa es la verdadera palabra—por el sistema de la radiotelefonía una cosa que han llamado periódico y a la que han distinguido particularmente con el nombre de «Gaceta Radio». Esta «cosa» no tiene de periódico, otra cualidad que la de la publicación o la emisión periódica en la cual tan «periódico» es una cosa como los conciertos que diariamente venía emitiendo la misma compañía que ahora emite esa otra «cosa».

Pero esa emisión, aunque lo sea de noticias y de párrafos que quieren revestir la forma de artículos, no tiene ninguna de las esencias características del periódico-prensa o del periódico por antonomasia y no llegará nunca a substituirle ni a igualarle. No podrá ser nunca «colega» de los periódicos que se imprimen, ni llegará a tener la misión que estos tienen ni a influir en el ánimo de los humanos como éstos influyen. De la misma manera que no serán nunca colegas el orador y el escritor, pues tienen en el fondo distinta misión y distintos medios de realizar. El primero, de apariencia más brillante, pero por regla general, de menor preparación, se dirige más al corazón que a la inteligencia. El segundo, por el contrario, después de rumiar detenidamente sus párrafos, y de corregir y tachar un gran número de oraciones, muchas de sus palabras, de sus conceptos, habla frecuentemente a los entendimientos que pueden con toda detención analizar las palabras y los pensamientos que en el escrito se le dan para no dejarse seducir por el brillo exterior del lenguaje. Las palabras vuelan, y aunque quierá aprisionarlas la memoria, cuando el entendimiento quiere volver sobre ellas para analizarlas y estudiarlas, muchas de ellas se han esfumado ya por completo con el olvido, y otras por la misma razón se han desviado o se han transformado.

Por otra parte, la característica del periódico es la universalidad y dentro de la universalidad la brevedad y la especialidad. Si todo lo que se escribe en un periódico impreso, en lo que verdaderamente se llama un «periódico» y todo el mundo distingue con ese nombre, se hubiera de contener en una de esas emisiones radio-telefónicas que también quieren llamarse «periódicos», puede que fueran pocas las horas del día para la emisión. Y el periódico impreso se lee en media hora cuando más, y muchas veces en quince minutos y aún en menos. Porque el periódico trae muchas cosas, —cuanto más perfecto y más moderno más cosas— pero no todas para todos, sino para que cada uno escoja las suyas, a cuyo fin se las señala y se las distingue con epígrafes llamativos que lo mismo le invitan a profundizar en ellas que le sirven de aviso para detenerse en su dintel y pasar de largo. En eso consiste la universalidad y la especialidad del periódico-prensa. En eso consiste su extensión y su bre-

vedad que no podrá nunca alcanzar el periódico-radio.

Además el periódico-prensa se lee a la hora que se quiere, y aún se aprovecha para ello el momento de ocupado que se tiene en el tranvía, en el café, en el despacho, en la antesala, en el que nos vemos precisados a esperar. No hay que acudir al periódico prensa a un lugar y a una hora determinados, como hay que acudir al periódico-radio, del mismo modo que se acude a una conferencia o a una sesión.

El periódico-radio no será nunca lo que acostumbramos a entender por periódico, sino todo lo más una conferencia de información en la que nos vemos obligados a escuchar lo que nos interesa y lo que no nos interesa.

Son dos cosas distintas que no pueden confundirse y que casi no se parecen.

El periódico-prensa además, no solo se lee, sino que se relea, se reporta, se guarda, se enseña a los amigos, se vuelve a leer con gusto muchas veces al cabo de una infinidad de años.

Nada de eso que es característico del periódico, lo tiene el llamado periódico-radio.

Por eso los periódicos-prensa no han considerado ni pueden considerar «colega» al nuevo periódico-radio que no puede entrar como cambio en las redacciones. Sabemos que este último se ha considerado ofendido por que los otros no le han saludado como colega. No le extrañe; no ha sido por desaire. Sería preciso hacer abstracción de muchas cosas que no se pueden abstraer, para poderle considerar colega de los periódicos impresos.

La radio sirve para muchas cosas. Sirve para ayudar a los periódicos pero no sirve para sustituirlos.

PABLO SAENZ DE BARÉS.

Interesa a los agricultores y ganaderos leer los sábados nuestra página agro-pecuaria

El uso de armamento de los estudiantes que son militares

En el «Diario oficial» se publica una circular disponiendo que los alumnos que siendo militares concurren a las cátedras lo harán sin armas reglamentarias y entregarán éstas, al entrar, al bedel del servicio, para su custodia, recogiéndolas a la salida mediante una contraseña numerada que se les facilitará en el acto de la entrega, en condiciones de garantía para salvaguardia de su responsabilidad.



Germán Vaquero Díaz

Agente oficial para Avila y su provincia de los automóviles, camiones y tractores.

Existencias de todos los modelos, Plaza de Castelar 3. (Almacén de maderas)

El eterno equívoco de la enseñanza y su libertad

Secularmente se ha tratado de combatir al catolicismo haciéndole decir lo que no ha dicho y defender lo que no ha defendido...

Así ahora; en documentos públicos han expuesto sus deseos, sus aspiraciones, los padres de familia que no pueden ser más moderados...

Y es útil que se les demuestre, textos a la vista y a dos columnas, si es menester, que han falseado los documentos...

Es decir, que en una alegre incursión por el sagrado de las intenciones, dan por imaginado y perseguido lo que ellos necesitan que se haya dicho para poder oponerse...

La libertad de enseñar. ¿Que tiene la libertad de enseñanza, que de tal modo apasiona y enardece, para combatirla, a los partidarios más decididos de la libertad?

Pero amigo, detrás de la libertad de enseñanza, ya se alza la figura odiada del fraile, y eso no puede ser. Aquí todo el mundo es libre excepto el fraile...

No importa, todo eso, está muy bien, pero, que además que a ser libre para todo eso, de ningún modo. Los profesores que, incondicionalmente se ponen junto a aquellos de sus colegas que abruma o entontecen a sus discípulos...

Los padres de familia están en su derecho y cumplen un estricto deber, defendiendo lo que nadie, sino ellos, están en el caso de defender. El alma de sus hijos y su peculio.

VICTOR ESPINÓS

DEHESA NAVALSAUZ se arriendan por cinco años los pastos y fruto de bellota de esta dehesa, sita en el término de Naval Moral en esta provincia...

El Pliego de condiciones en casa del administrador D. Juan Caldeiro, Plaza de Santa Teresa, 5. Avila.

Antes de comprar Coches Ford pidan precios al Garage Avila.

De la Región

PALENCIA

Un robo sacrilego

El Inspector jefe de Vigilancia con varios agentes a sus órdenes, ha realizado un excelente servicio, recuperando unos ornamentos sagrados de gran valor artístico...

Dicho sacristán vendió todo lo robado en 800 pesetas al guarnicionero de Palencia D. Dionisio Martín.

Este, a su vez, vendió dos ornamentos y un atril a unos anticuarios de San Sebastián y Madrid, cobrando por ellos tres mil cuatrocientas pesetas.

Ha intervenido el Juez, ingresando en la cárcel el mencionado industrial, y recogiendo los ornamentos que estaban en su poder.

Además, ha telegrafiado a San Sebastián y Madrid para recuperar los ornamentos vendidos en las respectivas capitales.

El gobernador ha felicitado a la policía y ha dado cuenta de su actuación a la Dirección general del ramo.

Se ignora el paradero del sacristán de Villamediana, autor de este robo sacrilego.

Accidente desgraciado. Obrero electrocutado en Grieta

Cuando a las siete se presentó a tomar servicio el encargado de día de la fábrica de electricidad que en esta localidad poseen los señores Hijos de la Viuda de Fernández, se encontró con que las dependencias estaban abandonadas...

Sospechando que algo anormal sucedía, recorrió las distintas dependencias y al llegar al departamento en que se hallaba instalado el cuadro distribuidor, se vio desagradablemente sorprendido al ver agarrado a dicho aparato envuelto por un cable de alta tensión y casi carbonizado al empleado aludido, llamado Manuel Polanco, de 27 años de edad.

ZAMORA

Con motivo de la fundación de la Federación de Estudiantes Católicos en Zamora, mañana fiesta de Santo Tomás, se trasladarán a esta ciudad los miembros de la Federación salmantina...

El acto de la inauguración de la nueva Federación de Estudiantes Católicos de Zamora, tendrá lugar en el teatro principal, haciendo uso de la palabra el Sr. Matilla, alumno que fué de Medicina quien hará la presentación de los oradores...

SE VENDE un solar en el sitio más céntrico de la población. Razón, Tomás Pérez 3, de cuatro a seis tarde.

SANTANDER

Homenaje a un maestro

Varios actos se celebraron en honor del profesor don Isaac de la Puente, que durante cerca de medio siglo se ha dedicado con una efiicaz y perseverancia a la educación escolar.

Comenzaron con una misa que se dijo en la capilla del Sardinero asistiendo numeroso público y ocupando un sitio en el presbiterio don Isaac de la Puente, al que acompañaban el maestro de Valdecilla, don Arsenio Sangrador, y el de Santander don Constantino Arce.

Terminado el acto religioso, se trasladaron a la escuela nacional del Sardinero, donde se celebró una fiesta que fué presidida por el Alcalde, don Rafael de la Vega Lamera, y que comenzó con un canto entonado por los niños del colegio...

El alcalde pronunció un discurso elogiando la obra cultural y patriótica de don Isaac de la Puente. Don Arsenio Sangrador, leyó unas cuartillas del maestro de Valdecilla don Timoteo Martínez, Teofastro.

Terminó la simpática fiesta con un discurso de gratitud y de reconocimiento del señor la Puente. Por la tarde, a la una, se celebró en el restaurante Miramar, del Sardinero, el banquete en honor de don Isaac de la Puente.

Asistieron más de 70 comensales ocupando la presidencia el homenajeado, junto al cual tomaron asiento distinguidas personalidades del Magisterio español.

Crónica local

El mercado celebrado hoy ha estado más animado que el anterior.

En el Teso, animación, cotizándose el ganado a los siguientes precios: cerda, desate, 42 pesetas uno; vacuno, 32 pesetas arroba; lanar, a 4,75 pesetas el kilo.

Los artículos de consumo ordinario alcanzaron los precios siguientes: huevos, a 2,50 pesetas docena; gallinas, desde 5 pesetas una; pollos, desde 4; patitas a 5 pesetas arroba; cebollas a 2,50 idem; idem tiernas, a 0,25 docena; coliflores, desde 0,60 una; lombardas, desde 0,40; repollos, desde 0,20; alcachofas, desde 0,90 la docena; nabos, desde 0,20 el kilo; espinacas, acelgas y cardos, según cantidad.

SE VENDE un solar en el sitio más céntrico de la población. Razón, Tomás Pérez 3, de cuatro a seis tarde.

Matadero público. Día 5. Se degollaron 5 toros, 3 terneras, 3 lanares y 13 cerdos.

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLÉ que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO» se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la Sociedad NESTLÉ. Gran Vía Lavetana, 41. Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas que valdrán para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Autos de alquiler de la Plaza de Castelar. 40 céntimos kilómetro (de verdad). Cerrados, completamente nuevos con calefacción, luz eléctrica, etc. 60 y 80 céntimos kilómetro. AVISOS.—Casa Canales, Maderas, y Fonda Española.

Esta mañana ha tenido lugar el entierro del seminarista Rafael Sánchez González, ayer fallecido.

A las diez de la mañana se aplicó un solemne funeral por su alma en la capilla del Seminario, verificándose después el acto del sepelio, el cual fué presidido por el Claustro de profesores y la madre del finado...

La «Schola Cantorum» entonó varios responsos durante el paso del fúnebre cortejo y al despedirse el duelo en San Vicente.

Automóviles de alquiler a 50 céntimos kilómetro. Garage Avila.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el oficial de Prisiones D. Tomás Camarero que se encuentra en ésta de paso para Palencia donde va a posesionarse de su destino.

Las misas que se celebren en la capilla de la Santa, en su iglesia, los días 8 de cada mes y ocho de la mañana, serán aplicadas por el alma de D. Jesús Molinero (q. e. p. d.) Este mes será el día 9 a la misma hora y sitio.

Nuestro querido amigo el comandante de Intendencia D. Antonio Micó, ha sido ascendido al grado inmediato superior, por lo cual le testimoniarnos nuestra felicitación sincera.

La Asociación Hispano-Habra, de La-rache piensa ofrecerle un delicado homenaje por su actuación en la presidencia de la misma, y toda la población se lamenta de su posible traslado.

VENDESE Fábrica Electricidad salto 170 metros 90 caballos. Tratar Presidente, Riofrío, Avila, Tiburcio del Monte.

Ha sido de nuevo abierta al servicio público la estación telegráfica de Sotillo de la Adrada.

Hemos sido atentamente invitados a la velada literario-musical que el Noviciado del Real Monasterio de Santo Tomás de Avila, dedicará mañana a las seis de la tarde, a su hermano el Angélico Maestro, Santo Tomás de Aquino, Patrono de las Escuelas católicas.

Prometemos nuestra asistencia.

Por los agentes de servicio en el tren 21 ha sido detenido en ruta por menor e indocumentado un individuo que dijo llamarse Miguel Jiménez Herranz.

Registro civil.—Día 6.

Nacimientos: Emiliana Gómez Melgar, Angel García y García y Celedonio Maroto Jiménez.

Defunciones: José Miranda Loarte de 70 años, Román Hernández Garrido de 38 y Tomás Lanza Rubio de uno.

No hubo matrimonio.

Ocasión Muebles y toda clase de objetos. No deje usted de visitar este establecimiento y ahorrará dinero.

Casa de Compra-Venta VALLESPIN 3 AVILA

LEANDRO MAROTO Siempre los mejores garbanzos para sembrar.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 7 Sábado AYUNO. Santos Tomás de Aquino, confesor y doctor, San Eulobio, mártir Teófilo y Pablo obispos, San Gaudioso y Pablo ermitaño.

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco. Reserva y Bendición con cánticos.

La misa y el oficio son de Santo Tomás de Aquino con rito doble y color blanco.

Santo Tomás de Aquino.—De una nobilísima familia del reino de Nápoles, su padre conde de Aquino y su madre condesa de Chieti; descendientes ambos de príncipes y reyes, nació Tomás en 1225 en el castillo de Roca-Secca.

Desde muy pequeño mostró el Santo su inclinación a la piedad y a los cinco años, con la noble juventud, que se educa en Monte Casino, el estudio y la oración compartían sus horas y sus días.

En Nápoles halló seguro puesto su inocencia, siendo recibido en el convento de Predicadores a los dieciocho años de su edad.

Le entó su madre sacarle de la Religión y se dirigió a Nápoles pero ya había sido enviado a París nuestro Santo para cursar en aquella famosa universidad. Arrancado de la religión por la fuerza y encerrado en un castillo nada se perdonó para hacerle perder su vocación, hasta una impura tentación se le opuso, de la que Tomás salió victorioso.

Al fin pudo escapar, bajo el disimulo de su madre y regresó a su convento de Nápoles.

Hecha su profesión comenzaron sus estudios primero en Colonia bajo la dirección de Alberto Magno.

Terminados sus estudios en París tomó por obediencia el grado de Doctor explicando con gran aplauso de doctores.

Imposible copiar los elogios que de su sabiduría y doctrina se han hecho y se hacen sin cesar basta saber que la ciencia de Santo Tomás es desde el siglo XIII el más firme sosten y defensa de la Iglesia Católica.

Santo Tomás murió muy joven, el 7 de Marzo de 1274.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las siete y siete y media, ocho y nueve y media (cantada) Parroquia de San Juan a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve. Idem de San Pedro, a las siete y media ocho nueve y diez.

Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve. Idem de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve.

P.P. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora. P.P. Paules, de seis a ocho. P.P. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora.

P.P. Franciscanos, (San Antonio) de siete a ocho y media. Reparadoras, a las siete.

Siervas de María, a las siete. Mosen Rubi, de siete a nueve y media. La Magdalena, a las siete y media y ocho.

Santa María de Gracia, a las siete. Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media.

Santa Ana, a las siete. Gordillas, idem. Adoratrices, idem. Las Madres, a las siete y ocho. Encarnación a las ocho.

Libros y revistas

De la caza de la Perdiz con reclamo, por D. Diego Pequeño

Se ha publicado la segunda edición de esta curiosa e interesante obra, que es la más completa y práctica sobre la caza de la perdiz con reclamo.

Entre los numerosos asuntos que describe, contiene: De las perdices en general y de la española en particular.—Causas que pueden influir en la bondad de los reclamos.—De los cantos de la perdiz.—Clasificación, rarezas y defectos de los reclamos.—Elección de los pollos y cuidados higiénicos antes y después del desplume. De los útiles del cazador de jaula. De los tollos troneras, plazas, tanganillos o mamposteros.—Cuidados de los reclamos en el cazadero.—De la picadilla y época del celo. Del modo de cazar los reclamos.—De cómo debe dispararse desde el tolo y horas mejores para cazar.—De la manera de probar los reclamos.—De la cacería con reclamo hembra.—Accidentes y enfermedades. Manera de conservar las perdices muertas contra la vigente ley de caza.

Un volumen primorosamente impreso de 320 páginas e ilustrado con grabados intercalados en el texto, seis pesetas. Remitiendo su importe por Giro postal o sobre monedero a la Librería de Luis Santos, Carretas, 9 Madrid, se envía certificado a provincias.

Ateneo Escolar

Ayer noche como anunciamos tuvo lugar la sesión mensual del Ateneo Escolar.

El joven alumno de quinto año de Bachillerato José Luis González Fernández Novo, vocal de la Juventud Franciscana leyó un trabajo muy completo de la vida y costumbres de la «Harpia» ave feroz y curiosísima, que habita en la América del Sur.

El ilustrado catedrático de Literatura del Instituto y abogado del Ilustre Colegio de Avila, D. Pedro Sánchez Baquero pronunció un luminoso discurso, que fué una amena, familiar y culta charla con los escolares.

Expresó con todo detalle la psicología del escolar genuinamente español, señalando sus defectos y resaltando al mismo tiempo sus virtudes que desvanecían y disculpaban aquellos.

Dió consejos saludables a los estudiantes, trazando un plan al que deben acomodarse, su vida de escolar, para que se habitúen al cotidiano y ordenado estudio, para fomentar el amor a la ciencia, base de prosperidad para los pueblos porque la cultura los hace a estos grandes e invencibles.

El notable discurso fué varias veces interrumpido por cariñosos aplausos, resonando uno muy prolongado al final de tan notable trabajo.

Felicitemos al culto maestro, por la valiosa cooperación que con su intervención ha prestado a la hermosa obra cultural que con aplauso de todos está llevando a cabo el Ateneo Escolar.

SE ALQUILAN

amplios con jardín y patios, Tallistas, 12. Frente al parque de La Peña y proximo a los jardines del Recreo.

Ecos de sociedad

De días

Mañana festividad de Santo Tomás de Aquino los celebrarán los señores Arenzana, Martín, Martín Gordo, Martín Blázquez y Mayoral.

Enfermo

Desde hace unos días guarda cama a consecuencia de una fuerte afección gripal nuestro buen amigo D. Julio Saez de la Peña.

También se halla ligeramente indispuesto nuestro querido compañero de Redacción, D. Juan Arrabal.

Les deseamos un pronto restablecimiento.

Neorológica

Nuestro estimado amigo el competente funcionario del Gobierno militar de la plaza D. Santiago Lanza Hoyos y su distinguida esposa se han visto sorprendidos con la inesperada muerte de su hijo Tomás ocurrida en la tarde de ayer.

Nos asociamos al pesar que les embarga.

Se vende

un motor a gasolina de siete a nueve caballos. Un aparato de sierra de 80. Juego de bolas, a toda prueba en lea Navas del Marqués. Para informes Abdón Ortega, carpintero, Avila

Alcohol para quemar MARCA «EL LEÓN» En botellas precintadas de litro sin casco, 170 pesetas. Depósito: J. Sancho, Tomás Pérez, 6, Avila.

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

EXTRANJERO

Funerales por Dabán. —El nuevo reglamento de Reclutamiento y Reemplazo. —Noticias de Africa. —Catástrofe en la fábrica Floralia. —Extranjero

Fiesta del Estudiante

MADRID.—La Federación de Estudiantes Católicos ha organizado para mañana, solemnizando la fiesta del estudiante, una gran Asamblea escolar en el Teatro Rey Alfonso, banquete en el hotel Gran Vía, partido de foot-ball y velada en el Teatro Español.

De diversas poblaciones de España se reciben noticias de la importancia que ha de revestir la festividad de mañana a juzgar por los preparativos que se hacen.

La Academia general militar

ZARAGOZA.—Son excelentes las impresiones que ha traído de Madrid el alcalde respecto a la instalación de la Academia general militar en esta población.

Mañana reunirá el Alcalde al Pleno del Ayuntamiento y el domingo habrá una reunión de fuerzas vivas.

Dimisión de un Ayuntamiento

CIUDAD REAL.—Ante el fallo de la Comisión provincial en contra del acuerdo del Ayuntamiento en recurso interpuesto por la Sociedad General de Aguas y Alcantarillado, ha dimisionado el pleno del Ayuntamiento.

En sesión extraordinaria presidida por el gobernador se dió posesión al nuevo exponiendo en un breve discurso, el nuevo alcalde el programa siendo aplaudido.

El Rey a Jerez

JEREZ.—Se ha anunciado la llegada del Rey a Jerez, con motivo de la Exposición.

El alcalde y las autoridades de Cádiz le invitarán a que visite la capital.

La crisis industrial

BARCELONA.—La Asociación de la Industria Fabril y Textil después de visitar al jefe superior de Policía para tratar de la actual crisis por que atraviesa la industria, establecerá unas bases de organización de los elementos de dicho ramo, dentro de la más estricta legalidad.

La confianza en el Ayuntamiento

VALENCIA.—La situación económica de la Corporación es hoy desahogadísima y el alcalde tiene desde hace ya varias semanas firmados todos los libramientos de pagos pendientes; pero ocurre que los acreedores, tal era su desconfianza en el crédito municipal no acuden a cobrar, y ha habido necesidad de que el alcalde publique esta noche un llamamiento en la Prensa suplicando a 104 acreedores que tengan la bondad de pasar por contaduría para cobrar sus créditos.

La Hacienda volchevique

RIGA.—El comisario de Hacienda ha presentado al Comité central del partido comunista ruso un informe en el que hace constar que Rusia se encuentra al borde de una catástrofe económica que acaecerá inevitablemente si los Soviets no logran obtener en breve plazo un importante empréstito en el extranjero.

La reforma del calendario

GINEBRA.—Los representantes de la Iglesia católica, y la ortodoxa, griega y del arzobispo de Canterbury están de acuerdo en que la reforma del calendario en nada ataca al dogma Tampoco lo ataca el declarar fiesta fija el domingo de Pascua de Resurrección.

Los representantes judíos han declarado que estas cuestiones no les afectan, pero no aceptarán que el número de días de la semana sea alterado.

El criterio de la Iglesia católica es que no se han alegado suficientes razones para modificar la celebración de la Pascua de Resurrección, y que para efectuar el cambio sería necesaria la reunión de un concilio ecuménico.

La enseñanza religiosa

PARIS.—El Gobierno francés ha autorizado a todos los Municipios de Alsacia y Lorena que lo tenían solicitado a que organicen en sus escuelas la enseñanza religiosa.

Funerales por Ebert

BERLIN.—Han sido solemnísimos los funerales celebrados en Berlín por el alma del Presidente nacional.

A pesar de la numerosa multitud que presenció los funerales, no se registraron incidentes de importancia.

Entre las innumerables coronas enviadas a la atención la de los Reyes de España, Inglaterra, Italia y Emperador del Japón.

Primera conferencia

Madrid 4 tarde.

En Palacio

Estuvo esta mañana en Palacio el general Jordana despachando con S. M. el Rey, sin que hiciera manifestaciones a la salida del regio alcazar.

El monarca tuvo una extensa audiencia militar.

Despacho

Con el Presidente interino del Directorio despacharon esta mañana los subsecretarios de Hacienda, Gobernación; Trabajo e Instrucción pública y el Director general de Seguridad.

Casas baratas

En la Presidencia visitaron al Marqués de Magaz el Alcalde y Secretario de Carabanchel acompañados del Arquitecto señor Poggio para pedir el aval del Estado con el fin de construir casas baratas en la misma forma que lo han hecho otros Ayuntamientos.

Funerales

Asistió esta mañana el Marqués de Magaz a los funerales celebrados por el general Dabán en la Iglesia del Buen Suceso.

También concurren los vocales del Directorio señores Muslera, Mayandia Ruiz del Portal, y Vallespino sa y representaciones de la guarnición y de los Somatenes.

A Vitoria

Mañana, a las nueve y cuarenta y cinco de la noche, saldrán para Vitoria en tren especial S. M. el Rey y el presidente interino del Directorio Marqués de Magaz.

Se ha fundado una misa perpétua por el ama de Dato. La Diputación ha creado un premio Dato para las escuelas de artes y oficios y ha propuesto que se perpetúe su nombre denominándole padre de la provincia. Además de los políticos anunciados se sabe que también concurrirán al homenaje a Dato los exministros Calderón y Piniés.

Firma del Rey

La sometida esta mañana a Su Majestad el Rey comprende decretos del Ministerio de Marina, que carecen de importancia y de Hacienda concediendo jubilación a diversos jefes de Administración y nombrando Inspectores regionales de alcoholes.

Nuevo secretario

Ha sido nombrado Secretario de la Junta clasificadora de ascensos de generales y coroneles del Ejército al divisionario señor Salazar en sustitución del general Ardánaz.

El Reglamento para el régimen de reclutamiento y reemplazo

Publica la «Gaceta» de hoy el reglamento desarrollando el nuevo régimen de reclutamiento y reemplazo del Ejército.

Ocupa ochenta páginas del periódico oficial y sus características principales son las siguientes.

Obligatoriedad de servicio para todos los españoles hijos y nietos de extranjeros nacidos en España, menos los que demuestren documentalente ser de la nacionalidad de sus padres.

No se ocuparán cargos públicos sin haber cumplido y el personal que los desempeñe quedará excedente al ir a prestar el servicio.

En el alistamiento se clasificarán los mozos en útiles, excluídos y prófugos, subdividiéndose los útiles en cuatro categorías.

Se formará el contingente por los útiles en sus diversas categorías dividido en dos grupos; de servicio ordinario y de servicio reducido.

En la duración del servicio que será como la actual, se distribuyen los años para los reclutas en Caja, plazo variable; primera situación activa, dos; segunda, disponibles cuatro; primera reserva, seis y el resto la segunda reserva.

En cada provincia se constituirá una Junta de clasificación y revisión.

De Africa

A Melilla han regresado los vapores que llevaron convoy a las plazas menores.

Han sido abastecidas sin novedad las posiciones de Dar Drius.

El general Fernández ha revista-do las tropas en Zarlalnero y los blocaos próximos.

Se está construyendo un mausoleo en las cercanías de la fábrica de harinas de Nador en memoria de los héroes del 1921.

Proyectase construir otro en Zeluán.

Segunda conferencia

Madrid 7, tarde

Catástrofe en la fábrica de Floralia

Esta tarde ha explotado una caldera de la fábrica de perfumería que tiene instalada la Sociedad Floralia en el paseo de Santa María de la Cabeza.

El ruido producido por la explosión se oyó a gran distancia produciendo gran alarma en el vecindario. La noticia se extendió rápidamente y fueron avisados las autoridades y los bomberos.

A los pocos minutos fueron llegando el alcalde, teniente de alcalde, arquitecto y fuerzas de Seguridad para contener el público y permitir con desahogo los trabajos de salvamento.

El techo de la nave donde se hallaba instalada la caldera se encuentra derrumbado por completo y algunas paredes amenazan ruina.

Todavía no se conoce bien el alcance de la catástrofe ni sus consecuencias aunque se sospecha que son muchos los muertos y heridos.

El cuerpo de bomberos y obreros de la fábrica han comenzado los trabajos de desescombro y salvamento.

Preguntado el Marqués de Magaz en la Presidencia, dijo que ya tenía noticias del suceso, las suficientes para confirmarlo pues sabía que a las cinco iban extraídos tres muertos y diez y siete heridos.

Todos los parques de Madrid acuden al sitio de la explosión para continuar los trabajos iniciados.

Más de Africa

Continúa enfermo Ab-el Kader, habiéndose interesado por su salud todos los jefes de esta plaza.

En breve se inaugurará el grupo escolar Primo de Rivera de Melilla.

Varios merodeadores han hostilizado durante la noche a los habitantes de Beni-Said que han dado cuenta a nuestras autoridades del hecho.

Las familias enemigas que habitaban en las proximidades a nuestros puestos han emigrado a la zona francesa porque nuestras jarcas les hacían la vida imposible.

La aviación ha bombardeado por Tizzi-Azza y Sihi-M saud causando bajas.

Abd-el-Krim se ha adjudicado la representación del Sultán en toda la zona rebelde comprendida entre nuestras líneas avanzadas, desde Melilla hasta Tetuán.

Dice que es él quien puede ostentar los honores de cheréf, porque el Raisuni no tiene ascendiente real.

El General Primo de Rivera ha sido cumplimentado por los indígenas prestigiosos.

El general Primo de Rivera y la nueva línea

Después del viaje que hará el Marqués de Estella para consolidar la línea fortificada de aquel territorio marchará a Melilla para dirigir la retirada de la zona oriental.

El repliegue se hará hacia el río Kert y a base de éste se hará una línea de Alcarabas y puertas fortificadas que formarán la línea definitiva.

Extranjero

Dicen de Montreal (Canadá) que continúan los temblores de tierra causando destrozos en los edificios.

No se tienen noticias de víctimas.

En París se están haciendo preparativos políticos para las elecciones municipales.

Los funcionarios de Correos franceses han amenazado con ir a la huelga si el Gobierno no les concede la gratificación de 500 francos por carestía de la vida que ha concedido a otros funcionarios.

En Lisboa ha sido sofocada un movimiento militar ocurrido en la segunda División.

El ministro de la Guerra ha dicho que se trata de incidente aislado.

Esta mañana ha celebrado Consejo en el Eliseo el Gobierno francés. Ha tratado de la actitud de Francia en la Sociedad de las Naciones.

El ministro de Marina ha presentado un proyecto de aeronáutica naval.

S: han suspendido las sesiones del Reichstag Alemán hasta que se celebre la elección de nuevo Presidente.

Se desconocen aun las candidaturas de los distintos grupos.

Mr Chamberland saldrá mañana para Ginebra.

La Asamblea de la Sociedad de las Naciones comienza el lunes.

De Barcelona

El Gobernador señor Milans del Bosch sigue en cama.

De Motril han llegado varios vagones de patata temprana con lo que podrá pagarse a setenta céntimos el kilo.

La hija del ex presidente laborista inglés Macdonald se encuentra en viaje de turismo en ésta y hospedada en el Hotel Riz. Desde aquí continuará la excursión por el Mediterráneo.

PRENSA ASOCIADA

EL SEÑOR DON JOSE MIRANDA LOARTE JUBILADO DE HACIENDA HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY A LOS 70 AÑOS DE EDAD R. I. P. Su desconsolada esposa doña Petra Garrido; hijo D. Gonzalo Miranda; hermano D. Gabriel; hermanos políticos don Antonio Garrido y doña Braulia Gutiérrez; nietos y demás familia. Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de entierro que se celebrará mañana, a las nueve, en la Iglesia parroquial de San Pedro y a las diez, a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, San Juan de la Cruz, 3, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos. Avila 6 de marzo de 1925. La misa de San Lázaro tendrá lugar el lunes 9, a las nueve, en citada Iglesia.

Estación Meteorológica de Avila Observaciones del día 6 de marzo de 1925

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas.

La Bolsa

Cotización de ayer. 4 por 100 Interior.—Serie F, 70,55; F, 70,60; D, 71,20; C, 71,30; B, 71,30 A, 71,50; G y H, 71,50. 4 por 100 Exterior.—Serie E, 85,20; D, 85,75; A, 86,50. 4 por 100 Amortizable.—Serie D, 89; C, B, A, 89,50. 5 por 100 Amortizable.—Series D, C, B, y A, 96. 5 por 100 Amortizable (1917) —Serie C, y B, 95,90; A, 96. Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 103,50; B, 102,35; (enero); A, 102,50; B, 102,15; (febrero) A, 102,10; B, 101,80; (noviembre); A, 102,00 B, 102,15; (abril).

Acciones.—Banco de España, 567,00 Tabacos, 239, Azucareras preferentes, contado, 113,50; fin corriente, 114,00; fin próximo, 000,00; idem ordinarias, contado 49,00 fin corriente, 49,00; fin próximo 00,00; M. Z. A. contado 000,00; fin corriente, 357,00; Noites, contado, 371,00; fin corriente, 000 fin próximo 000,00. (POR TELEFONO) CAMBIOS Cotización del día Francos, 36,25. Libras, 33,60. Dólares 7,04. Escudos 0,000. Liras, 28,65.

Pinturas, colores y barnices

naftalina bolas, polvos insecticidas. Preat, cera preparada para pisos y muebles, cintas atrapasomas, agua de colonia y ron quina 4 pesetas litro, extractos y lociones Houbegaut, Coty, Péver, D'orsay etc. Drogueria general y perfumería nacional y extranjera. J. SANCHO, TOMAS PEREZ &

Mercados

CEREALES Y HARINAS Arévalo Cotización del detall el martes 3 de marzo de 1925. Trigo: a 88 reales las 94 libras. Centeno sin entradas. Cebada, a 64 y 66 la fanega. Algarrobas, de 84 a 86 la fanega. Cálculase la entrada de trigo en 400 fanegas. Tendencia del mercado floja. Temporal propio de la estación. Medina del Campo 2 En el último mercado han regido los precios siguientes: Trigo a 48 pesetas los 100 kilos.

Centeno, a 43'50. Cebada, a 45'58. Algarrobas a 43. Tendencia, baja. Harina extra, a 60 pesetas los 100 kilos. Id. de primera, a 59. Id. panadera, a 58'50. Salvados, a 35. Comidilla, a 38. Tendencia, baja. Sahagún 2 Trigo a 49,14 pesetas los 100 kilos. Centeno, a 42,78. Cebada, a 14 los 32. Avena, a 12 los 25. Guisantes a 80 los 100. Garbanzos finos gordos a 110. Regulares a 95. Menudos a 80.

Nava del Rey 27 Trigo superior, a 50 pesetas los 100 kilos. Id. bueno a 48,50. Centeno a 17'50 los 41,40. Cebada, a 15'50 los 32'20. Algarrobas, a 19'75 y 20 los 43,24. Garbanzos de 56 granos en onza a 70 pesetas los 42. Lentejas a 25 pesetas 43 kilos. Harina de primera a 7 pesetas los 11,50 kilos. Id. de segunda, a 6,75. León 2 Precios en el mercado de hoy. Trigo a 88 reales fanega. Centeno a 72. Cebada a 69. Avena a 45. Patatas a 4 pesetas los 11'5 kilos. Desanimación en el mercado. Tiempo, frío. GANADOS Y PIELES Burgos 2 Precios en el mercado semanal de ganados: Bueyes del país, a 17,50 pesetas los 11,50 kilos. Cerdos, de 30 a 31. Terneras de 2,25 a 2,50 pesetas el kilo. Carneros, de 1'90 a 2. Ovejas, a 2. Corderos lechazos a 2'50. Hubo hoy en el mercado abundancia de ganado. Han subido los precios del ganado lanar.

Sahagún 2 Bueyes de labor a 1,000 pesetas uno. Novillos a 900. Vacas cotrales a 600. Añeas 700. Cerdos al destete de 60 a 100. Cebones a 35 pesetas los 11,50 kilos. Ovejas a 55 pesetas una. Cordero lechal a 2 pesetas kilo. Carneros de 64 a 65 pesetas uno. Cabras de 80 a 90. Pielés de cordero lechal a 3 pesetas. De conejo a 0,10. De liebre a 0,15. De cabra a 9. De vaca a 1,60 el kilo. Conejos de 3 a 4. Medina 3 Corderos castellanos, a 32 y 34 pesetas. Ovejas castellanas, a 30 y 32. Corderos churras, a 50 y 31. Ovejas churras, a 29 y 30. Carneros merinos, a 19 y 20. Tendencia, baja. Cerdos al vivo, a 30 y 31 pesetas arroba. Cerdos en canal a 37 y 38. Tendencia sostenida. Conpradores, retraídos. Río seco 2 Entraron 12.000 kilos de queso Pata Muerta el cual se cotizó a 26 peseta arroba. Lechazos, a 3'50 el kilo. Cerdos al destete, a 70 pesetas uno. Cerdos a la canal, a 47 pesetas arroba. Pan, a 60 céntimos kilo.

# ¿POR QUÉ EL CHEVROLET?

ES **EL REY** DE LA CARRETERA?  
 PORQUE ES EL MÁS **ECONÓMICO**  
**RÁPIDO**  
**SEGURO**  
**Y CÓMODO**  
 DE LOS AUTOMÓVILES DE BAJO PRECIO

Tenemos un coche en ésta para llevarle donde usted desee y demostrarle sus ventajas.

## OMNIA MOTORS

Hotel Inglés.-AVILA

Claudio Coello, 6.-MADRID

### C<sup>te</sup> Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK  
 Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«La Bourdonais» el 6 de marzo.  
 «Roussillon» el 27 de marzo.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

LINEA EXTRARRÁPIDA A CUBA Y MEJICO

Próximas salidas de VIGO para LA HABANA y VERACRUZ:  
 «Caba» el 7 de abril.

Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª y 3.ª preferencia y 3.ª clase en camarotes sin aumento de precios.

Precio del billete en tercera clase para La Habana pesetas 549'50.  
 Idem, idem para Veracruz, 592'75.

LINEA DE CUBA Y HOUSTON

Saldrán de VIGO para la Habana y Houston los magníficos vapores:

«De la Salle», el 11 de marzo.

Y de Villagarcía:  
 «Niagara» el 11 de abril.

Precio en tercera clase a la Habana, pesetas..... 539 50

Idem de tercera preferencia..... 843 55

Idem de Cámara..... 1.313 15

Precio en tercera clase a Houston, pesetas..... 582 75

Idem de tercera preferencia..... 886 15

Idem de Cámara..... 1.398 15 (Mas ocho dólares de impuesto americano)

NOTA: Los precios para el vapor «De la Salle» son:

En tercera clase, a La Habana, pesetas 549'50, A Houston, 592'75.

Para Nueva York y Houston únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos,

2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14), VIGO.

### COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos  
 Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

8 de marzo «Lutetia»

5 de abril «Massilia»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95.

Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes:

20 de febrero «Groix»

Precio del billete en tercera clase, 452'80 pesetas.

20 de marzo «Belle-Isle»

28 de marzo «Formose»

20 de abril «Aunigny»

PRECIOS

En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación..... 696 95

En 3.ª con camarote y comedores..... 882 75

En 3.ª corriente..... 547 75

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Dakar, Penabuco, Bahía, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, 22 febrero «Meduana»

Para Dakar, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, 9 de marzo «Onessant».

Precio del billete en tercera clase 547'75 pesetas.

SALIDAS DE VILLAGARCIA

Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, 20 de febrero «Groix»

Precio del billete en tercera clase 452,80 pesetas.

NOTA.—Los niños menores de 2 años, gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensé núm. 2.—Villagarcía, Calle Marina, 23 y 30.

### Compagnie Generale Trasatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO  
 EL 23 DE CADA MES

Precio en tercera:	HABANA	MEJICO
Vapor CUBA el 23 de febrero	Ptas. 549,50	592,75
» ESPAGNE el 22 de marzo	Ptas. 539,50	582,75
» CUBA el 6 de abril	Ptas. 549,50	592,75
» LAFAYETTE el 23 de abril	Ptas. 539,50	582,75

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, preferencia y tercera y carga.

Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.

Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consignatario: Nicandro Fariña, Calle de Compostela LA CORUÑA

### La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

60 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

D. FERMÍN LÓPEZ PORRES

OFICINAS

Plaza de la Catedral núm. 1, 2.º

### Quien quiera ganarse 800 pesetas

con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en

Escribir Apartado 813.— Madrid

dedonde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

### COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 22 de marzo el vapor «ORITA»

El 12 de abril «OROPESA»

El 26 de abril el vapor «OROYA»

El 10 de mayo, el vapor «ORIANA»

El 24 de mayo, el vapor «ORCOMA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá)

Cailao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de

Perú y Chile ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE

PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos)

En los vapores Oropesa y Oroya en primera clase 1.750 pesetas, en segunda, 990 y en tercera, 549'50.

En los vapores Orcoma y Orita en primera clase 1.750 pesetas, en segunda 990 y en tercera 539'50.

En los vapores Oriana y Ortega en primera clase 1.410 pesetas, en segunda 820 y en tercera 539'50.

PASAJEROS DE CÁMARA.—Para servicio de los españoles estos buques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y comedinetas por cocineros españoles.—Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espacios cubierta de paseo.

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda núm. 9

Teléfono núm. 41.—Telegramas y Telefonemas, BASTERRECHEA,

### Servicios de la Compañía Trasatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salvo contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán don Eduar do Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LÓPEZ. Capitán don Arturo Muslera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN. Capitán D. M. Morales.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE

Senén Martín

### ¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico  
 Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Desencosos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extrapción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocreo (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarjetas por correo.

En Avila: el 28 de todos los meses de diez a una HOTEL INGLÉS